

Криворожские ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «МЕТАЛЛУРГ»

◆ Выходит с февраля 1991 года ◆

№ 2

март
1991

ФОНД СОДЕЙСТВИЯ МИЛИЦИИ

◆ Цена 48 коп. ◆

КОГДА
ВОСПИТЫВАТЬ
СТАНЕТ ПОЗДНО

Стр. 2

ЛЕЗГИНКА
ПО-КРИВОРОЖСКИ

Стр. 3

ИЗЛОМАННЫЕ
СУДЬБЫ

Стр. 3

ДЕТСКИЕ «ИГРЫ»
ИЛИ ПОДРОСТКОВЫЙ
ТЕРРОРИЗМ?

Стр. 4-5

КОНТУРЫ СМЕРТИ

Стр. 6-7

ПАСХАЛИЯ

Стр. 8

А ТАКЖЕ:

- ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ
- РЕКЛАМА
- УМЕИТЕ ПОСТОЯТЬ ЗА СЕБЯ
- ФОЛЬКЛОР



КОГДА ВОСПИТЫВАТЬ СТАНЕТ ПОЗДНО



НАШ СОБЕСЕДНИК —

начальник отдела профилактической службы УВД г. Кривого Рога, подполковник милиции Николай Николаевич САВИНОВ.

В органах внутренних дел с марта 1971 года. В 1975 году окончил Днепропетровскую специальную школу милиции МВД СССР, в 1982-м — Харьковский юридический институт им. Ф. Э. Дзержинского.

Миллионер — инспектор уголовного розыска — следователь — инспектор ОК — начальник инспекции по делам несовершеннолетних. С 1990 года — начальник отдела профилактической службы УВД г. Кривого Рога.

Контактный телефон

28-49-92

жаленно, но так уж и мало — совершая подростками преступления, убив или исключив себе подобного, завершат свое среднее образование в исправительно-трудовой колонии для несовершеннолетних, а «высшее» получат в колониях общего режима. На тех самых пресловутых «общаках», в которых либо по чьей-то злой воле, либо по неразумению собраны вместе преступники всех «мастей» и статей. И тогда можно с уверенностью сказать, что город наш пополнится потенциальными преступниками и правонарушителями. Обычно после отсидки их авторитет и влияние на подростков усиливается.

Таковы реалии нашей жизни. В нашем городе нет такой проституции, как в портовых и курортных городах. Не цветет у нас махровым цветом фарцовка. Но у наших подростков сильно развит бойцовский дух. В Казани удалось прекратить «моталики», которые отличались от наших «бегов» тем, что преследовали корыстную цель: подростки грабили друг друга. Ну вот вполне возможно, что «вытряхнули» из штанов сына какого-нибудь высокопоставленного папши — этим себя и погубили. Мотивы преступлений и правонарушений наших «бегунов» зачастую не носят корыстный характер. В основном это борьба за свою территорию или месть. Хотя нередко они промышляют тем, что забирают мелочь у других ребят даже по школам. Поэтому нестораживают меня сообщения такого рода, что в одном из ДК города открыт клуб «Подросток», цена за вход в который — 5 рублей. Само мероприятие хорошее и может как-то отвлекать ребят. Но где подросткам взять деньги? Переход клубов, кружков и секций на хозрасчет может обернуться ростом преступности среди них, чтобы добыть деньги, совершают они кражи и грабежи.

При содействии службы профилактики снят в городе фильм о «бегах»: «Бомба для прилета». Его уже крутили по кинотеатрам, и сейчас он хранится в отделе. Проводят

ся беседы с наиболее активными «бегунами» и их руководителями, так называемыми «рулями». Насколько это эффективно — сказать трудно. Конечно же, прямая агитация за «светлое будущее» здесь будет встречена скептически и с насмешкой. Запугивание не проходит ребята неплохо знают уголовное законодательство. Знают они, что ответственность за тяжкие преступления наступает с 14 лет, а за изготовление и хранение огнестрельного оружия — с 16. А ведь вся беда в том, что в последнее время «бегуны» почти поголовно вооружены самодельным огнестрельным оружием. Облегчает им эту задачу то, что большая часть горючего инструмента оснащена трубками, внутренний диаметр которых в точности подходит под малокалиберный патрон. А наш поголовный школьный «всеобщуч» со стрельбами дает им возможность добывать боеприпасы. Мы уже привыкли к тому, что основная масса принятых законов не работает. Это в отношении хороших, а на плохие опереться невозможно. Административные меры воздействия, на которые можно было бы опереться в профилактической работе, зачастую предусматривают лишь небольшие штрафы. Насколько это эффективно, судить не трудно. Фактически родители малолетних правонарушителей и преступников никакой ответственности не несут.

— Так уж сложилось в нашем обществе, — сетует Н. Н. Савинов, — родители одевают, обувают, кормят свое чадо и считают, что их родительский долг выполнен полностью. Это в нормальной семье. В семьях, где мать остается одна, нагрузка на нее ложится двойная, и она просто ничего не успевает. Воспитание ведут сначала воспитатели детских садов, затем учителя в школе. И, заметьте, в основном это женщины. Казалось бы, женское душевное начало закладывается в наших подростках, но результат зачастую получается обратный. Причины, на мой взгляд, в том, что юноши в процессе их роста и развития не могут утверждать себя, как будущие мужчины. Это происходит позднее, и в каком виде — мы уже знаем.

Среди мероприятий, способных изменить криминогенную обстановку в среде подростков, Николай Николаевич назвал и занятость их полезным трудом.

— Это в значительной степени, — считает он, — могло бы отвлекать подростка от «бегов». Некоторые из них на беседах сами просят подписать им работу. Но ведь дело в том, что в ближайшем будущем мы уже столкнемся с узаконенной безработицей средн взрослого населения.

Проблем много. Кто и как их будет решать, пока не ясно. Ясно одно: если сделать сегодня что-либо плохо, значит завтра придется все исправлять, используя для этого и исправительно-трудовые колонии.

Геннадий ОМЕЛЬНИЦКИЙ.



Трудный разговор.



Сводка

* Ночью из тубдиспансера (Терновский район) похищены продовольственные продукты на сумму 200 рублей.

* Из квартиры по пр. Мира украдены деньги и вещи. Ущерб составил 3480 рублей.

* В 21.00 в квартире по ул. Светлова совершено дерзкое ограбление. Грабитель под словесной угрозой забрал у гражданки Б. изделия из золота на сумму почти 5 тыс. рублей.

* Вечером с пр. Гагарина угнаны «Жигули» шестой модели, принадлежнице гр-ну Т.

* Ночью в подъезде дома по ул. Десантной ограблен Б. Отобрана коробка шапки.

* В пятую горбольницу госпитализирован несовершеннолетний К., студент пединститута, с огнестрельным ранением в области поясницы.

* Ночью из магазина № 1 орса шахты им. Ленина совершена кража одежды. Сумма ущерба устанавливается.

* Кражи вещей на большую сумму совершены из квартир по ул. Межпланетная, Землячкин, Тамбовская, пр. Металлургов, б. Маршала Васильевского.

* Нигде не работающий Г., двадцати семи лет, доставлен в пятую горбольницу с диагнозом: ожоговое ранение грудной клетки справа, алкогольное опьянение.

* В семь часов вечера в квартире по ул. Вильды, что в Центральном-Городском районе, случилась трагедия. Ранее судимый слесарь ИнОКА Р. нанес удар в область груди своему отцу, от чего тот скончался.



Из протокола допроса

Григорий Я. 1974 года рождения, участник «бегов».

«О том, кто такие «бегуны» и что такое «бег», я узнал еще в 1986 году. Именно с того момента я начал понимать, что это такое, и именно с того момента обо всем этом у меня стало постепенно складываться свое мнение.

По моему мнению, «бег» — это способ защиты «бегунами» своего района от «бегунов» из других районов. Эти способы могут быть самые разные, но они всегда связаны с применением насилия. Надо быть «бегуном» кулаками, «носаками», арматурой, каскетом или же стрелять по ним из самодельного огнестрельного оружия.

Самыми активными и физически сильными группировками «бегунов» являются «быки» и «мочалы», они являются самыми многочисленными. Именно из этих районов в городе начинались «бега», которые зародились от драк взрослых парней, а затем в дело были привлечены группировки несовершеннолетних подростков. Так нам говорили старшие ребята. Еще они нам говорили, что все это началось где-то в 1981—1982 гг.

Основной причиной «бегов» в настоящее время я считаю мстят за произошедшее. Где-то подстрелит кого-нибудь из «бегунов» одного района, союзники собирают силы и идут мстить обидчикам. Ну а те потом мстят в свою очередь. Это может продолжаться до бесконечности. Когда «бегуны» повзрастают, им на смену приходят другие, и все продолжается. Из-за чего все это произошло, я не знаю. Но, наверное, тем ребятам, которые все это начали, просто нечего было делать. Можно ли покончить в Кировом Рово с «бегунами» и «бегам», я не

знаю. Наверное, нет, потому что на смену ребятам, достигшим 18 лет, приходит «бегуны-малолетки». Они «бегуют», им есть за что мстить. Может быть, что-то изменится, если малолеток будут держать дома их родители, чтобы они не принимали участия в «беге».

Вторым условием считаю усиление охраны общественного порядка такими силами, как спецназ. Когда они работали у нас в Жовневом районе в сентябре 1990 года, тогда в течение месяца не было никаких «бегов».

То, что подросткам нечем заняться в свободное время, неправда. Заниматься есть где и есть чем, было бы только желание. Везде имеются спортивные секции, кружки, театры. Когда мне было 14 лет, я посещал радиокружок в Доме пионеров. С 12 лет в течение 4 лет я занимался греблей в спортекаде.

Но дело в том, что ребята, которые ездят на такие секции или кружки из других районов, очень часто обижают местных ребят: бьют, отбирают вещи, деньги. Чтобы постоять за себя, те ребята вынуждены собираться в группы, и опять начинается вражда».

Можно по-разному комментировать эту историю по принуждению, но здесь, как говорится, комментарий излишен. Мы имеем дело с жестокой реальностью, в которой оказались мы и наши дети, и отмахнуться от этой реальности мы уже не сможем, как бы мы этого ни хотели, хотя по инерции все еще продолжаем отмахиваться, списывая ответственность на школу, ПТУ, милицию. А в итоге...

«В итоге один на один с «бегунами» оказались лишь правоохранительные органы, — говорит следователь следственного отдела УВД города С. И. Середин, проведший уже несколько расследований по многочисленным фактам, связанным с подростковой преступностью. — Но ведь и мы тоже не всемогущи. Ситуация такова, что существенно повлиять на нее мы пока не можем. В основном мы вынуждены пока заниматься фактами уже совершенных преступлений. Криминогенная обстановка и размах подростковой преступности в городе таковы, что наладить эффективную работу по предупреждению и профилактике правонарушений без помощи общественности города, родителей, педагогов школ и ПТУ мы не в состоянии. Можно было бы сделать упрек и в адрес отдела профилактики или других структур УВД города, учебных инспекторов, работающих по месту жительства, да мало ли кого можно упрекнуть в недоработке, но поймите, мы имеем дело с совершенно необычайным явлением, когда в преступные группировки оказались втянутыми подростки из всех районов города. А посмотрите, кто уча-

ствовал, и этого отчасти оказалось достаточно, чтобы устроить мать, мол, ходит парень в детскую комнату, что там. А в результате совершено тяжкое преступление».

Из материалов уголовного дела

Заключение экспертизы оружия. В результате экспериментального отстрела установлено, что все выстрелы произошли с первого удара бойка. Выстрелы из данных пистолетов карточкой с пяти метров пробивают сосновую доску толщиной 20-25 см, что свидетельствует о пробивной способности снарядов, достаточной для поражения живой цели.

ПИСЬМО «НА ЗОНУ»

(грамматика и стилистика оригинала исправлены).
«Привет, братишка! С большой радостью пишу тебе это письмо. Наконец-то дождался. С тех пор, как мы с тобой не виде-

ДЕТСКИЕ «ИГРЫ» ИЛИ ПОДРОСТКОВЫЕ

стает в «беге» — на 70 процентов это наша так называемая «золотая молодежь» — подростки, которые находятся на хорошем счету в школах и ПТУ, положительно характеризуются по месту жительства, не имеют приводов в милицию и не состоят на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних. Да и родители в большинстве случаев вряд ли подозревают о том, чем занимаются их любимые чада. Ведь эти так называемые «бегуны» подростки совершают в основном после занятий в школе (в то время, когда родители еще на работе) и, как правило, возвращаются домой не позже 9—10 часов вечера, словом ведут себя «приммерно». Хотя с другой стороны и родители, и педагоги не могли не заметить некоторых странностей в поведении подростков. Взять хотя бы изнатовление и ношение оружия. Практически все «бегуны» вооружены самодельными пистолетами, приспособленными для стрельбы малокалиберными и стрелковыми патронами. Оружие это скорее всего изготавливается в домашних условиях, обычным слесарным инструментом, и вряд ли родители могли этого не заметить. И хотя бы интересоваться, зачем это 15—16-летнему парню понадобился игрушечный пистолет. Ведь многие родители находили у подростков и пистолеты, и пули, и патроны. Например, мать одного из подследственных однажды заинтересовалась, зачем это он хранит у себя патроны. «Мама, я же будущий боец», — ответил от-

лишь, прошло шесть месяцев. За это время накопилось много новостей. Время идет, мы взрослеем. Наши одноклассники выходят замуж, Пацаны все в армии, вернее, половина. Уже меня тянут, но обо мне потом.
Сергея, ты мне часто снишься. Когда у тебя был день рождения, ты мне снился целую неделю.
Теперь я приближаю для дня — 9 ноября, четверг, и 18 октября, четверг. Через год повторится то, что было на Юбилейной. В-т закрыли за убийство «быка». Подробности после твоего ответа на мой вопрос. Ты уж извини, но сейчас идет следствие, и мало ли что. Опять групповое, но он заверился от выстрела в ногу. Ему пробили артерию, и он истекает кровью, т. е. умер почти сам. Самое обидное, что стрелял не В-т. Но «большевики» в основном оказались стукачами. Война с Заречным-4 мучная, у ихних 12 подстрелов и один труп. А у нас Заика под левую лопатку случайно и Птене «преды» в руку правую попал, три пальца отрезали. А потом Карлузу загоняли, правда, Талалуя подстрелили в правую грудь, и тоже пулю не достали.
Ну пока, братишка, буду заканчивать. Мы все с тобой! Насчет того, что произошло, никто слова про тебя плохого не скажет».

— В связи с этим напрашивается такой вопрос: коль мы имеем дело со столь необычайным явлением, наверное, уже давно назрела необходимость в создании какой-то специ-

«В нашем городе, за каждым углом, крадется смерть — он так кем-то придуман». Я. Макар, криворожский литератор.

Невинные детские игры. Кто из нас в детстве не бегал по подворотням с игрушечным пистолетом или автоматом, играя со сверстниками в неизменную «войнушку». В свое время играли в эти игры наши отцы, играли мы, играли и наши дети (благо в детских магазинах оружие, в отличие от других игрушек, не выбывает: пневматические ружья, автоматические пистолеты, электронные автоматы — выбирай на любой вкус). Играют в эти игры и криворожские подростки, именующие себя «бегунами». Но в отличие от нас...

Несколько вечеров криворожские «бегуны» сидели в засаде на Заречныхских противниках в очередной раз им бросили вызов — ствол одной из мемориальных пушек, расположенных у дамбы плотины, снова был направлен в сторону КРЭСа — знек несды, ханной дерзости и презрения к криворожским «бегунам». На очередной сходке криворожские решили дать бой «быкам» (наименование зареченской группировки). Развернув пушку в сторону Заречного, стали ждать появления противника. Встреча с «быками» состоялась 18 октября. Итог этих «разборок» с применением самодельного огнестрельного оружия весьма печален: погиб несовершеннолетний Володя Лукинов (1974 года рождения). (Исходя из презумпции невинности, до суда мы не можем раскрыть страшный механизм этого преступления и назвать фамилии его участников).

Еще одна unpleasantная смерть пополнила тревожную статистику «бегуновских» сражений. Практически каждые полтора месяца эти детские «игры» заканчиваются очередным убийством. Только членами группировки «бегунов» с жилищкава КРЭС на протяжении 1989-90 гг. было совершено 4 преступления, два из них тяжкие — убийства.

Стенка на стенку, район на район, — эта война между подростками длится уже несколько лет: КРЭС воюет с Заречным, 6 мкр. с Мураевой, Мопр с Карачунами и т. д. Детские смерти и увечия, искалеченных судеб, израненных жестокостью душ. И конца этой бессмысленной войне пока не видно. Мотивы этой непонятной жестокости и вражды между подростками трудно поддаются осмыслению. Как, на какой почве могло возникнуть такое абсурдное явление, как эти подростковые «бега», кто придумал эти жестокие игры, в которые оказались втянутыми подростки практически из всех районов города? Вряд ли кто сейчас может дать однозначный ответ на эти кричащие вопросы. Может, сами подростки?



Сергей Волнухин «в деле». Интервью на тему: «Что делать, если случилась беда — в вашей квартире кража!»
Фото А. ШОГИНА [Фотохроника ТАСС].

Капитан милиции — телезвезда

По поводу кабельного телевидения существуют разные мнения, кое-кто одобряет, а кто-то против: «Крутые, мол, разлагающие кинофильмы... Интересное и нужное применение возможностям «домашнего» телевидения нашли в Красногвардейском районе Москвы, где расположен один из крупнейших жилых массивов столицы — Орехово-Борисово. Здесь проживает сейчас свыше 700 тысяч москвичей.
В тесном сотрудничестве со студиями кабельного ТВ (а их в районе восемь, и обслуживают они 70% жителей) работает капитан милиции, инспектор по связи с общественностью Красногвардейского РУВД

Сергей Вячеславович Волнухин. Он регулярно готовит передачи по правовой тематике, по сути занимается профилактикой правонарушений. В своих передачах С. Волнухин дает много полезных советов, очень актуальных при нынешней криминогенной ситуации в Москве. О том, например, как лучше защитить свою квартиру от кражи, как позаботиться о сохранности личного автомобиля. А иной раз в эфире звучит просьба к местным жителям содействовать в раскрытии преступления. Телевидение дает возможность очень оперативно известить жителей о случившемся.
Сергею пришлось осваивать новые специальности: режиссера, оператора и ведущего. Но, кажется, все трудности позади, и он даже доволен своей новой нагрузкой — ведь милицмейская служба на кабельном телевидении оправдала надежды: она, действительно, нужна людям.



«Тьфу, ты!»
Фото О. Власова. [Фотохроника ТАСС].

фотоинформатор

Сексуаль

ВОРОЖСКИХ «БЕГУНАХ»

ально-следственной группы и других специальных структурных подразделений, которые бы занимались только этой проблемой, или такие структурные единицы уже созданы.

— К сожалению, за последние пять лет, на протяжении которых это явление среди подростков приобрело такие агрессивные формы, мы так до конца и не осознали всю серьезность этой проблемы. И только теперь мы ставим вопрос о целесообразности создания специальной группы, которая бы целенаправленно занималась подростковой преступностью вообще, хотя мое мнение таково, что нужно создавать группу более узкого направления, которая бы занималась только «бегунами», потому что события развиваются таким образом, что мы вообще можем упустить ситуацию, и тогда овладеть обстановкой будет достаточно трудно.

Слава Богу, что этими группировками пока еще, я надеюсь, никто не управляет, я имею в виду те силы, которые могут использовать эти вооруженные команды «бегунов» в своих корыстных и преступных целях. Судите сами. Практически в каждом районе города существуют группировки подростков, вооруженных самодельным огнестрельным оружием, причем каждая такая группировка имеет все признаки нелегальной организации, с определенной структурой, руководителем; так называемыми «ручками», со своими законами, дисциплиной и даже общей денежной кассой. Пока эти группировки выясняют отношения между собой, делают так сказать сферы влияния, и, насколько нам из-

вестно, их действия еще не связаны с какой-то корыстью, желанием завладеть, скажем, ценным имуществом или деньгами граждан, путем грабежа и разбойных нападений. Но это пока. В этот болезненный период перехода к рынку с его жесткими экономическими законами, эти группировки «бегунов», если их не обезвредить, очень легко могут найти для себя способ добывания денег. Достаточно им объединиться (а такая тенденция и объединению уже просматривается), и тогда практически весь город будет у них под контролем. Думаю, не стоит объяснять, как облагаются «данный» кооперативы, арендаторы... Хочется верить, что до этого все-таки не дойдет, но ситуация достаточно серьезная, намного серьезнее, чем это можно представить.

«...сы». Это ребята, которые живут в районах КРЭСа, Сухой Балки, 44-го квартала, Большезвонка и ул. Бажинова.

Став в сентябре 1989 года «бегуном», я узнал, что организация «бегунов» КРЭСа имеет состав:

1. «Старики» — это те, кто свое уже «отбегали». Их возраст 18 лет и более. В «бегах» они участия не принимают и практического отношения к «бегунам» уже не имеют.
2. «Середняки» — это «бегуны», которым до восемнадцати лет осталось уже немного. Как правило, эти ребята имеют солидный стаж в «бегах» и авторитет среди остальных «бегунов». «Малолетки» должны слушаться «середняка».
3. «Малолетки» — от 13 до 16 лет, а также ребята, которые пришли в «бега» в позднем возрасте и стаж участия в «бегах» у них маленький. Но они непосредственные участники «бега».
4. «Пупцы» — это «бегуны» любого возраста, но которые только начинают бегать. Их стаж участия в «бегах» меньше года.

Своих руководителей у «бегунов» КРЭСа нет. Все вопросы решаются сообща, на общих собраниях «бегунов». Такие собрания называются: «сборы», «сходки», «сходняки». На «сборах» решаются все организационные вопросы: прием в «бегуны», разбирается, кто кого и как обидел, как лучше отомстить. «Сборы» проводились один раз в неделю. У нас на КРЭСе «бегуны» в последнее время собирались по субботам. Все бегуны в обязательном порядке должны являться на сборы. Кто не явится без уважительной причины,

того наказывали: все «бегуны» его били «по морде».

Союзниками КРЭСа всегда были «бегуны» Большезвонки. Вместе они всегда враждовали с «быками» 1-го Заречного. «Бегуны» КРЭСа и Большезвонки посещали один «сборы», принимали участие в «бегах» против Заречного.

Вопросы вооружения каждый из «бегунов» решал сам. Можно носить оружие какое хочешь и сколько хочешь. Никто не заставляет «бегунов» делать себе оружие. А вообще-то все «бегуны» старались иметь и имели огнестрельное оружие, чтобы в «бегах» кого-нибудь подстрелить или залпугать. Обычно это самодельные пистолеты, сделанные из детских игрушек и приспособленные для стрельбы малокалиберным патроном. Патроны доставали кто где сумеет...

— Вы назвали признаки, которые характеризуют неформальные группировки подростков, как преступные организации. Значит ли это, что мы имеем дело со своего рода террористическими организациями подростков?

— Ну, я бы не ставил так вопрос, все-таки всякий терроризм имеет прежде всего политическую окраску, и всякая террористическая организация преследует вполне определенные политические цели. А здесь мы имеем дело с группировками, которые руководствуются прежде всего хулиганскими побуждениями. Хотя, как я уже говорил, коль уже существует такая организация с весьма разветвленной струк-

турой, могут появиться и силы, которые захотят ее использовать в своих целях.

— И все-таки вы не допускаете такой мысли, что эти группировки именно и пытаются диктовать свою политику на территориях районов, преследуя свои определенные цели? Пусть это не политика в прямом смысле этого слова, но все-таки политика — районная, микрорайонная, если хотите, направленная на подчинение молодежи и подростков влиянию и интересам определенных групп.

— Да здесь есть определенные нюансы. Если брать чисто юридическую сторону дела, то в существующем законодательстве есть еще достаточно много пробелов, которые создают невероятные трудности в нашей работе. Я уже говорил, что мы имеем дело с совершенно не привычным для нас явлением, и, наверно, есть необходимость в том, чтобы наш городской Совет, с одной стороны, рассмотрел ряд организационных вопросов, связанных с решением этой проблемы. А с другой стороны, направил бы официальное обращение в соответствующую комиссию Верховного Совета республики, которая, всесторонне изучив все эти проблемы, внесла бы соответствующие коррективы в уголовное законодательство. Без этого мы просто не сможем эффективно работать. Кроме того, проблема «бегунов» должна стать не только проблемой правоохранительных органов — ее должен решать весь город. Все-таки когда за оружие берутся наши дети — это очень страшно.

Да, это очень страшно и пора бы нам часто признать, что никто другой, а мы сами довели детей до такой степени одиночества, когда повинуясь какому-то стадному инстинкту, они начали собираться в стаи, чтобы отстаивать свои мальчишеские интересы, свою мальчишескую честь и достоинство, свои, пусть во многом сомнительные принципы, раз их не смогли защитить взрослые, родители, школа, общество. Мы довели их до этого своей живой идеологией, вечными сказками о счастливых детстве и в то же время своим невниманием к их интересам, заботам и проблемам, своим нежеланием видеть в них равноправных членов общества, которые совсем по-взрослому смотрят на мир и требуют такого же взрослого отношения к себе. Так не пора ли нам наконец повернуться лицом к молодежным проблемам и наконец подумать о развитии индустрии досуга и социальности в наших так называемых «спальных» районах, которые мы превратили в рассадники преступности...

Подготовка Владимир СТЕЦЮК.



Постскриптум

Когда материал готовился к печати, произошло еще одно страшное событие, связанное с криворожскими «бегунами». На территории микрорайона Карачуны группой «бегунов» совершенно вооруженное нападение на местных подростков, в результате которого три человека получили тяжелые огнестрельные ранения. У участников этого нападения работниками правоохранительных органов было изъято 14 самодельных пистолетов, 7 банок охотничьего бездымного пороха и три предохранительных заряда. В нападении участвовало 14 подростков. Пятеро из них арестованы.

По горячим следам

● Не работающему Д., 1966 г. р., нанесены телесные повреждения в виде ножевого ранения грудной клетки с повреждением легкого. По факту задержан двадцатидевятилетний П.

● Днем ранее судимая работница завода стройматериалов Т., 1966 г. р., в автобусе 28-го маршрута похитила из сумки М. кошелек со 150-тью рублями.

● В салоне автомобиля ВА3-2109 у двадцатипятилетнего студента Севастопольского приборостроительного института изъят пистолет системы «Вальтер» с 6-ю патронами.

● В Жовтневом районе за попытку изнасилования школьницы задержан несовершеннолетний К.

● За кражи из нескольких квартир задержан нигде не работающий, ранее судимый О., 1963 г. р.

● В Центрально-Городском районе за изнасилование несовершеннолетней задержан С., 1972 г. р.

● У девятнадцатилетнего жителя ул. Родины изъят самодельный пистолет.

● Двадцатилетний слесарь колхоза «Россия» Софиевского района открыто похитил из сумки у К. кошелек с деньгами и купонами. Через полчаса он же попытался ограбить другую женщину, но был задержан рядом милиции.

ТЕРРОРИЗМ?

Из протокола допроса

«Мне известно, что в городе Кривом Роге имеется четыре вида «бегунов».

1. «Голубцы» или «голубы» — туда входят все «бегуны» от Саксаганского до Центрально-Городского района. Хотя они и называются одинаково, но враждуют между собой.
2. «Юнки» — это «бегуны», входящие в эти же районы города, но не попавшие в состав «голубых», например: Артем, Дзержинка.
3. «Быки» — «бегуны», проживающие в микрорайонах Заречный, Даманский, 9-й квартал и другие.

Есть еще одна группировка «бегунов», которая называется словом

Тяжелая гражданская война

В стране давних революционных традиций зреет новая, не дающая покоя ни старому, ни молодому, Проповедническая литература сексуальных революционеров, вышедших из подполья, заполонила летучие прилавки книжных торговцев, афиши зовут зрителей обещанием эротических вкраплений, в кино и положительные персонажи стали, наконец, полноправными участниками постельных сцен.

Создана даже партия, защищающая отчужденность и права сексуальных меньшинств. Население испугано призраками организованных педо-, некро- и зоофилов. Статья 228, призванная карать изготовителей и распространителей порнографии, забилась по глубине в Уголовный кодекс РСФСР, отчаявшись определить состав преступления в согласии с новым мышлением. Наш родной энциклопедиче-

ский словарь, например, толкует порнографию как вульгарно-натуралистическое, непристойное изображение половой жизни.

Пуритане и развратники: спор противоборствующих сторон происходит в этой системе координат, хотя большинство людей справедливо окрестятся и от тех, и от других. Сублимированные страсти накаляются, а между тем, пока взрослые выясняют отношения, у киосков с «клубничкой» толкуются представители племен младого и пока незнакомого с сексуальным практиком, который наперебой предлагают разнообразить и оживить бойкие торгачи.

Может быть, до тех пор, пока мы доругаемся до истины и перестанем метаться из крайности в крайность, стоит отвести для порнотики и эротологии «резервацию» и пускать в нее только взрослых?

№ 2'91
ВЕК
В 5

И что оказалось! Милорд — как называла его мать Тони — имел владение недалеко от того места, где они жили. Тони часто ходил по парку, заглядывая в окна пока наконец, сэр Генри не заинтересовался им. Очевидно, мальчишка его забавлял, потому что всякий раз, когда он приезжал, посылая за ним, брал с собой на охоту, учил играть в теннис, а однажды попросил позволения забрать его с собой в Лондон. Разумеется, вначале ему отказали, но... Сэр Генри был бездетным вдовцом, к тому же богатым...

Итак, Тони поехал в Лондон вместе со знатным лордом, жил в соответствующем районе, встречался в обществе, ходил в школу, время от времени — все реже и реже — проводил родных.

В эту минуту я не совсем интеллигентно перебила ее:

— Значит, сэр Генри совсем не кузен Тони?

— Кузен? Скажете тоже! Куда нам до него!

— Но ведь Тони носит фамилию сэра Генри...

В этот раз была поражена моя собеседница.

— Боже правый, этот парень сошел с ума! Может быть для шутки милорд иногда разрешил ему называться своим именем, но в действительности Тони носит нашу фамилию.

— А как зовут пани?

Она удивленно посмотрела на меня.

— Пани Муха.

На меня напал приступ истерического смеха, а она, ничего не понимая, смотрела на меня широко открытыми глазами. Успокоившись, я рассказала ей нашу историю. Она слушала не удивляясь, иногда кивала головой, а когда я закончила, сказала только:

— Он всегда был очень нервный.

Потом встала, попрощалась, взяла свою сумку, поблагодарила за угощение и попрощалась:

— Если пани увидит Тони, прошу не говорить ему, что я здесь была. Он будет сердиться на меня за то, что я выдала его секрет.

И вышла. А я осталась с клубком мыслей в затуманенной голове.

Через пару дней после визита его матушки Тони снова поджидал меня возле дома, потом звонил по телефону. Однажды он залез по пожарной лестнице, как сегодня, к оному выношу. В другой раз воспользовался невнимательностью швейцара, поднялся по лестнице и подошел к двери квартиры. Начал с просьб, а закончил угрозами. Пришлось даже позвонить в полицию...

Ее замолчала. Дым от сигареты вился спиралью, рисуя замысловатые, таинственные узоры. В комнате царил молчание. Наконец, Тина отозвалась:

— Я все-таки не понимаю. Зачем была нужна эта комедия, если он любил? А если не любил, тем более не могу понять, в чем тут дело.

Откуда им было знать, что они оказались втянутыми в гибельный водоворот...

[Продолжение следует].

Перевод с польского
Т. МЕЛИХОВА.



ДЕТЕКТИВ



КОНКУРС КОНКУРС КОНКУРС
ВСЕГО за I проектный эскиз —
500 рублей
и возможность заключения подряда
на выполнение
художественно-оформительских
работ предлагает Вам ассоциация
«СКАПАЛ»

УСЛОВИЯ:
♦ к 1 апреля 1991 г. вы должны представить проект бизнес-центра на планшетах размером 500x700 мм;
♦ проектный эскиз должен включать в себя перспективу, развертку, основные конструктивные элементы.
К участию в конкурсе приглашаются как трудовые коллективы, так и независимые художники.
Размеры помещений можно получить в молодежном центре «Сплав».
Проекты будут приниматься по адресу: г. Кривой Рог, ул. Постышева, 1, молодежный центр «Сплав», дирекция ассоциации «СКАПАЛ».
МП «Арт дизайн».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
*Вы хотите,
чтобы о Вас узнал весь свет?
Нет ничего проще!*

Мы поможем вам сделать рекламу и разместим ее, где вы захотите: в прессе и на радио, на городском транспорте и на выносных щитах.
Мы подготовим вам рекламный проспект и разработаем фирменный стиль и знак, фирменную упаковку, обеспечим современным дизайном вашу продукцию, оформим в деловом стиле ваш офис.
Малое предприятие «Арт дизайн».
324050, г. Кривой Рог-50, ул. Коснора, 21. Тел. 23-23-32.

Приглашает **«ПРОМСТРОЙ»** **Нет проблем!**

Строительно-монтажному управлению «Промстрой» комбината Криворожсталь на постоянную работу в г. Кривом Роге требуются рабочие следующих специальностей:

- ♦ монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций,
- ♦ электромонтеры,
- ♦ электрослесари,
- ♦ мастер строительный со стажем работы по специальности.

Заработная плата 250—400 руб. в зависимости от разряда и качества работы.
Проезд трамваями №№ 3, 9, 12, 13, авт. №№ 68, 76 до ост. «Коксохимзавод».
Тел. 78-68-50.

Всем, кто имеет грузоподъемные краны и желает без участия стропальщиков перемещать разногабаритные грузы, поковки, блоки, ящики и т. п. рекомендуем применить клещевые захваты по а. с. № 1418263. Разработка и изготовление по индивидуальному заказу.
324049, г. Кривой Рог-49, а/я № 1 Осокину Б. Ф. тел. 65-89-01.

АНОНС

Днем они — студенты, порой и приличные очаровательные илерики, домохозяйки, бываст, школьницы. Вечером же...
«Путанка» — рассказ о ночной жизни криворожских «красоток», их исповеди, их судьбы — в ближайших номерах «ВЕНА».



ВЕК

№ 2'91

ЛЬГОТЫ РАБОТАЮЩИМ МАТЕРЯМ

По существующему законодательству, женщинам предоставляется отпуск по беременности и родам продолжительностью 70 календарных дней до родов и 56 (при рождении двух и более детей, осложненных родах — 70) календарных дней после родов и, по их желанию, при наличии общего трудового стажа не менее 1 года (женщинам, не достигшим 18 лет, — независимо от продолжительности трудового стажа) частично оплачивается отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет с выплатой за эти периоды пособий по государственному социальному страхованию.

Отпуск по беременности и родам начисляется суммарно и предоставляется женщине независимо от числа дней, фактически использованных до родов.

Работающим мужчинам, жены которых находятся в отпуске по беременности и родам, ежегодный отпуск, по их желанию, предоставляется в период отпуска жены.

Перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него женщине, по ее заявлению, предоставляется ежегодный отпуск независимо от стажа работы на данном предприятии.

Кроме указанных отпусков, женщине, по ее заявлению, предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

В этом случае женщина сможет получать пособие, предусмотренное на детей в возрасте от 1,5 года до 6 лет, в размере 50 процентов минимальной заработной платы, если средний совокупный доход на члена семьи не превышает двукратной величины минимальной заработной платы. Частично оплачиваемый отпуск и дополнительный без сохранения заработной платы по уходу за ребенком могут быть использованы полностью либо по частям также отцом ребенка, бабушкой, дедом или другим родственником, фактически осуществляющим уход за ребенком.

По желанию женщины и лиц, указанных выше, в период нахождения их в отпуске по уходу за ребенком они могут работать на условиях неполного рабочего времени или на дому. При этом за ними сохраняется право на получение пособия в период частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком.

Налоговое рабочее время — рабочий день меньшей продолжительности, чем нормальный, или неполная рабочая неделя — сокращение количества рабочих дней в неделю при нормальной продолжительности ежедневной работы.

Продолжительность рабочего дня при работе в условиях неполного рабочего времени устанавливается соглашением сторон и, как правило, не должна быть менее 4 часов.

Женщинам, имеющим детей в возрасте до полутора лет, предоставляются, помимо общего перерыва для отдыха и питания, дополнительные перерывы для кормления ребенка. Эти перерывы предоставляются не реже, чем через 3 часа, продолжительностью не менее 30 минут каждый; перерывы для кормления ребенка включаются в рабочее время и оплачиваются по среднему заработку. Допускается объединение двух перерывов и перенос их в суммарном размере на конец рабочего дня.

В. СЫРОМЯТНИКОВ, юрист.

ПАСХАЛИЯ

Даты указаны по старому и новому (в скобках) стилю

Годы	Воскресенье сыропустное (прощеное)	Пасха	День Святой Троицы
1991	4 февраля (17 февраля)	25 марта (7 апреля)	13 мая (26 мая)
1992	24 февраля (8 марта)	13 апреля (26 апреля)	1 июня (14 июня)
1993	15 февраля (28 февраля)	5 апреля (18 апреля)	24 мая (6 июня)
1994	28 февраля (13 марта)	18 апреля (1 мая)	6 июня (19 июня)
1995	20 февраля (5 марта)	10 апреля (23 апреля)	29 мая (11 июня)
1996	12 февраля (25 февраля)	1 апреля (14 апреля)	20 мая (2 июня)
1997	24 февраля (9 марта)	14 апреля (27 апреля)	2 июня (15 июня)
1998	16 февраля (1 марта)	6 апреля (19 апреля)	25 мая (7 июня)
1999	8 февраля (21 февраля)	29 марта (11 апреля)	17 мая (30 мая)
2000	28 февраля (12 марта)	17 апреля (30 апреля)	5 июня (18 июня)
2001	12 февраля (25 февраля)	2 апреля (15 апреля)	21 мая (3 июня)
2002	4 марта (17 марта)	22 апреля (5 мая)	10 июня (23 июня)
2003	24 февраля (9 марта)	14 апреля (27 апреля)	2 июня (15 июня)

По этой таблице можно определить другие переходные праздники, связанные с Пасхой. **ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ** празднуется за неделю до Пасхи, в воскресенье; **ВОЗНЕСЕНИЕ** — на 40-й день после Пасхи, всегда в четверг; **ПЯТИДЕСЯТНИЦА (ДЕНЬ СЯКОЙ ТРОИЦЫ)** — на 50-й день после Пасхи, в воскресенье.

ПЕТРОВ ПОСТ начинается через семь дней после Пятидесятницы, в понедельник, заканчивается 29 июня (12 июля), поэтому продолжительность его разная.



СТРОИТЕЛЬСТВО
СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОГО
СОБОРА
НА ПЛ. «30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ»
(КОМАНДА АРХИТЕКТА)

АЗЕРИЙСКОЕ
ОТАЧЕНИЕ
БАНКА

Умейте постоять за себя



А

Вот что вы можете сделать, если хулиган обхватил ваш корпус спереди и вырваться вы никакими усилиями не можете (рис. А, Б). Вам следует цепко схватить его обеими руками за шею и быстрым рывком потянуть ее на себя. Естественная реакция нападающего — прогиб корпуса назад, с сопротивляющимся напряжением. И в этот миг у вас —



Б

самая подходящая возможность ударить его коленом в промежность! Болевой шок будет достаточно продолжительным, чтобы вы могли спастись бегством. (Эффективность этого приема всецело зависит от четкости и скорости ваших действий).

Фольклор

Два члена Политбюро:

— Как ты думаешь, какое нас ждет будущее лет через пять?
— Ты, что, я даже не знаю, какое будет прошлое через это время.

После покушения на Папу Римского на Западе поднялась нездоровая шумиха. Давы пресечь слухи, бросающие тень на СССР, наше правительство учредило собственную специальную комиссию по расследованию обстоятельств покушения. Члены комиссии после знакомства с фото-, кино- и видеодокументами, встречей со свидетелями покушения и тщательного анализа всех данных пришли к выводу: Римский Папа стрелял первым.

Мужики в день полочки выходят с завода:

— Давайте кинем монету — пусть Бог рассудит, как деньги потратим.
— Как это?
— А вот так: если выпадет орел,

сразу за бутылкой побегим; если решка — сначала закусь купим; если на ребро встанет — а кабак завалимся, посидим, как белые люди; а если в воздухе зависнет — получки женам отдадим.

Человек, играя в преферанс, взял шесть взяток на мизере. С ним случился сердечный приступ, и он на месте скончался. На похоронах двое оставшихся игроков идут за гробом:
— Если бы я зашел в пичку, он бы восемь взяток взял!
— Да ладно, и так хорошо.

Леонид Ильич выступает на Политбюро: «Товарищи, я предлагаю вывести из Политбюро товарища Пальше, так как товарищ Пальше сам себя не узнает. Вчера встречаю я товарища Пальше и хожую: «Здравствуйте, товарищ Пальше». А он отвечает: «Здравствуйте, Леонид Ильич, но я не Пальше».

Криворожские Ведомости

Приложение к еженедельнику «Металлург».

Выходит 2 раза в месяц.

Редактор О. ПАВЛОВ.

Над выпуском работали:

Бригада журналистов: В. Нечипорук, Г. Омельничук, В. Стецюк, В. Савченко (УВД). Макет: Л. Минухина. Оформление: О. Гурьев, В. Кондратенко. Корректор: Г. Михновская. Набор: Л. Варевка, В. Ялова. Верстка: М. Сылко, О. Жигаловская. Печать: И. Цапцырь, А. Шрам, А. Шпаченко.

Учредители:

Криворожский металлургический комбинат «Криворожсталь».

Агро-промышленное объединение «ВЕК».

Свидетельство о регистрации ДП № 100.

Адрес редакции:

324095, г. Кривой Рог-95,

комбинат «Криворожсталь».

Телефоны: редактор 78-49-27,

заместитель редактора 78-47-35,

ответственный секретарь 78-34-82,

корреспонденты 78-45-23.

Криворожская городская типография имени 50-летия газеты «Правда» Управления по делам издательства и полиграфии Днепропетровского облисполкома, 324200, г. Кривой Рог, ГСП-3, проспект Металлургов, 28. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 15000 экз. Заказ 1937.